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Μόσχα: Μέχρι τις 18 Ιουλίου θα παραμείνει στον 
Καθεδρικό ναό η εικόνα της Αγίας Τριάδας του 
Αγίου Αντρει Ρούμπλεφ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με γοργές διαδικασίες το Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσίας  ετοιμάζει τα 
έγγραφα σχετικά με την επιστροφή στη Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
της εικόνας της Αγίας Τριάδας, την οποίας αγιογράφησε ο  Άγιος Αντρέι 
Ρούμπλεφ.

Τη σχετική απόφαση έλαβε ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν και έδωσε τη 
σχετική εντολή στο Υπουργείο Πολιτισμού προκειμένου να προχωρήσει όλες τις 
διαδικασίες.

Στο μεταξύ αποφασίσθηκε η παράταση της παραμονής της εικόνας της Αγίας 
Τριάδας στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα έως τις 18 
Ιουλίου 2023, ημέρα εορτασμού της μνήμης του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ.
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Ο πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν  δώρισε με διάταγμά του ένα από τα διασημότερα 
έργα τέχνης της χώρας, την Αγία Τριάδα του Αντρέι Ρουμπλιόφ.

Η διάσημη εικόνα, που θεωρείται αριστούργημα της ρωσικής τέχνης, 
χρονολογείται από τον 15ο αιώνα, ανήκε εδώ και περίπου έναν αιώνα στην 
Πινακοθήκη Τρετιακόφ.

«Ανταποκρινόμενος σε πολλά αιτήματα Ορθόδοξων πιστών, ο Ρώσος πρόεδρος 
Βλαντίμιρ Πούτιν έλαβε την απόφαση να παραδώσει στη Ρωσική Ορθόδοξη 
Εκκλησία τη θαυματουργή εικόνα της Αγίας Τριάδας, του Αγίου Αντρέι 
Ρουμπλιόφ» ανέφερε το Πατριαρχείο Μόσχας στην ανακοίνωσή του. Η εικόνα 
εκτίθεται σε λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό του Χριστού Σωτήρος 
στη Μόσχα και στη συνέχεια θα μεταφερθεί στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας 
Τριάδας του Σεργκίεφ Ποσάντ, του αποκαλούμενου και «Βατικανού» της 
ρωσικής ορθοδοξίας, κοντά στην πρωτεύουσα.
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Η εικόνα φιλοτεχνήθηκε από τον μοναχό και αγιογράφο Αντρέι Ρουμπλιόφ -
αγιοποιήθηκε τη δεκαετία του 1980- και παρουσιάζει τρεις αγγέλους καθισμένους 
γύρω από ένα τραπέζι. Το 1929 οι σοβιετικές αρχές την έδωσαν στην περίφημη 
Πινακοθήκη Τρετιακόφ της Μόσχας. Η Εκκλησία είχε ζητήσει πολλές φορές να 
της επιστραφεί η εικόνα, μετά την κατάρρευση της ΕΣΣΔ.

Σύμφωνα με ρωσικά μέσα ενημέρωσης, η εικόνα έφυγε από την πινακοθήκη μόνο 
τρεις φορές, με τελευταία το 2022, όταν δόθηκε ως δάνειο στην Εκκλησία για μια 
λειτουργία στο Σεργκίεφ Ποσάντ και μετά αποσύρθηκε από τον χώρο της 
έκθεσης για να αποκατασταθεί.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας, μιλώντας σε συνεδρίαση της Ιεράς 
Συνόδου, είπε: «Θα μπορούσαμε μόνο να ονειρευόμαστε ότι αυτό το ιερό θα 
επιστραφεί στην Εκκλησία, έτσι ώστε ο λαός μας να προσεύχεται μπροστά σε αυτό 
το ιερό, ζητώντας την ευλογία του Θεού τόσο για χώρα και για την Εκκλησία».


